

开展评查复核工作 夯实司法公信基石

本报讯(记者 鲁旭 查高如哈)近日, 巴彦淖尔市委政法委组织22位政法系统 专家赴巴彦淖尔市磴口县、乌拉特前旗 开展执法司法监督案件评查、扫黑除恶 线索复核工作。

此次评查工作坚持以问题为导向、以规范为目标,聚焦执法司法关键环节和扫黑除恶重点线索,在前期开展相关案件及扫黑除恶线索初评的基础上,选

取了20件群众反映强烈的涉法涉诉信访案件和24条2021年以来查否后仍反复举报的涉黑涉恶线索开展评查与复核。评查现场,专家秉持高度负责态度,通过查阅案卷卷宗、询问承办人情况、交流讨论等方式,对案件办理和线索核查中是否存在违法违规办案、实体偏差、程序瑕疵及文书质量问题进行全面审查,对发现的问题详细记录、分类梳理,确保问题

找准找全。

此次评查不仅提升了政法队伍的专业能力,和责任意识,还规范了司法行为和线索复核工作,增强了群众对司法公正的满意度与信任感。下一步,巴彦淖尔市委政法委将全面梳理评查出的问题,细化整改要求、压实整改责任,督促相关单位逐项整改到位,推动政法单位依法履职、坚守公正,不断夯实司法公信基石。

把紧预算编制关口 落实厉行节约要求

乌拉山讯 巴彦淖尔市乌拉特前旗人 民检察院高度重视预算编制审核工作,将 预算编制审核作为加强预算单位内部管 理、统筹利用资源、贯彻落实过紧日子要 求的有力抓手。

该院把紧把严预算编制关口,从源头落实过紧日子、厉行节约要求。通过做实编制人数和实有人数审核,摸清人员底数,做细规范津贴补贴审核,精准上报经费需求,做好医疗和工伤保险缴费需求、养老保险单位缴费需求审核,确保预算编制的精准性。同时,该院从预算实际需要出发,按照资产功能、数量、标准与单位职能相匹配,资产存量与增量相结合的原则,严格审核新增资产配置,既保障单位发展需要,又落实了厉行节约要求,确保将过紧日子要求在预算编制源头上落实落细。

紧盯安全生产风险筑牢交通运输防线

本报讯(记者 李谱新 通讯员 李瑞) 近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法 支队康巴什区大队组织召开交通运输行 业第四季度安全生产工作会议。会议通 报了前三季度安全生产工作情况,总结分 析了各企业在责任落实、隐患排查、应急 保障等方面取得的成效及存在的问题,明 确了下一步安全生产工作重点任务和工 作要求。

会议要求,各企业要严格落实安全生产主体责任,确保安全生产各项措施落到实处;要针对"两客一危"、旅游公交、出租汽车等领域深化隐患排查,明确整改责任人、整改期限和整改措施,实行销号管理,及时消除安全隐患;要加强与气象、公安、消防等部门的沟通协作,建立信息共享机制,及时掌握恶劣天气和突发事件信息,提前做好防范应对工作,提升应急处置能力;要严格执法监管,采取定点检查与流动巡查相结合、日常检查与专项整治相结合的方式,形成高压态势,严厉打击违法行为。

会议强调,安全生产是交通运输行业的生命线,关系到人民群众的生命财产安全和社会稳定。各部门、各企业要深刻认识到当前安全生产形势的严峻性和复杂性,切实增强责任感和使命感,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加务实的作风,抓好第四季度安全生产工作,为康巴什区经济社会发展提供坚实的交通运输保障。



做实检务督察工作

隆兴昌讯 近年来,巴彦淖尔市五原 县人民检察院始终坚持"严"的基调,准 确把握内部监督工作新形势、新任务、新 要求,紧紧围绕重点工作,坚持聚焦检务 督察主责主业,充分发挥检务督察内部 监督职能,推动检察工作高质量发展。

通过党组理论中心组学习、周五大讲堂、"三会一课"等开展常态化的党性党风党纪教育。通过廉政谈话、党校培训、廉洁承诺等形式,教育引导全体检察人员牢固树立廉洁自律意识。

该院以清单化管理模式筑牢党风廉 政根基,明确党组主体责任、书记第一责 任、班子成员"一岗双责",构建起人人有 责、层层尽责的责任体系,制定党风廉政 建设监督、党风廉政建设主体责任清单2 个,签订党风廉政建设责任状12份、承诺 书55份,全面排查部门廉政风险点6个,

推动检察工作发展

个人廉政风险点55个。

为让防止干预司法"三个规定"真正 入脑入心, 五原县检察院打出"学习+提 醒+通报"组合拳。根据人员调整,动态管 理重大事项填报账号,对退休或者调离的 检察人员账号进行及时封存;为新入职检 察人员注册新账号。该院党组书记、分管 领导、部门负责人带头落实记录报告,以 "关键少数"带动绝大多数。建立"三个规 定"填报情况定期通报机制,实行月初上 报、月底提醒、季度公示,以制度刚性守护 司法公正。同时,该院聚焦检察权运行, 推动形成案管、控申部门之间的线索移 送、信息共享机制,形成派驻纪检组、检务 督察、案件评查"三位一体"动态监督合 力,推动形成业务领域全覆盖、工作全链 条、责任全闭环的检务督察机制。

(吴昊)

送法进校园 检爱护新芽



初冬时节,寒气袭人,乌兰察布市丰镇市航天小学的教室内却是一派暖意融融。 11月20日,乌兰察布市丰镇市人民检察院未检工作人员走进该小学,以"童声颂法治检爱护新芽"为主题,以学生们能听得懂的语言,通过案例讲解、互动问答等形式,向学生们讲解了如何从源头预防校园欺凌等相关法律知识,用检察力量守护未成年人健康成长。 郭成李璇王宏霞摄

织密全员"监督网"

本报讯(记者 李谱新 通讯员 李兴欣) 今年以来,鄂尔多斯市公安局交管支队 杭锦旗大队党支部多措并举加强党风廉 政建设,通过坚持党建"引廉"、聚焦监督 "护廉"、强化示范"促廉"等方式,织密全 员监督网,筑牢廉洁自律坝。

该支部以"三会一课"、主题党日活动为载体,通过召开警示教育会、观看警示教育片、参观廉政教育基地等形式,上好廉洁"必修课",拧紧思想"总开关";严

筑牢廉洁"自律坝"

格落实党风廉政建设职责,对执法执勤、窗口、财务等敏感岗位和关键环节进行全程监督,常态化开展以案说纪、谈心谈话、寄送家属助廉信等活动,持续为干警注入"廉动力";设立"党员先锋岗",党员干部充分发挥先锋模范作用,带头践行中央八项规定精神,将廉洁要求融入执法执勤,服务群众等关键环节,以过硬作风带动团队建设,积极营造风清气正的工作氛围。

"科技狠活"助力违停治理

本报讯(记者 李谱新 通讯员 阿云嘎) 为进一步加强辖区道路交通管理,预防和减少道路拥堵及交通事故发生,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队棋盘井中队新添"移动违法停车布控球"设备,助力辖区道路交通秩序管。 据了解,"移动违法停车布控球"会自动识别违法停车车辆车牌,并拍照记录该车位置,然后短信通知车主移车,如果车主没有按要求移车,则判定为机动车违反规定停放,设备将自动生成违法记录。这项"科技狠活"有效提升了对违法停车执法取

证的准确性,更杜绝了违停驾驶人的侥幸心理。

据统计,"移动违法停车布控球"应用以来,该中队已累计催挪取证违停1500余例,辖区内重要区域和路段的停车秩序明显好转。

A

呼和浩特市消防救援支队

消防科普进校园

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市特殊教育学校迎来了一场别开生面的"消防安全奇妙日"活动。在一个半小时的沉浸式体验中,学生们在老师与呼和浩特市消防救援支队消防员的带领下,以互动游戏、实操演练、现场讲解等形式,让消防安全的种子在爱的陪伴下悄然生长。

活动以消防主题问答游戏开场,让学生们在轻松愉悦的氛围中学习消防知识。作为鼓励,消防员为参与互动的孩子们送上了精美的小礼物"消防小熊"。在室外,消防员现场讲解灭火器的使用方法,并组织老师和学生代表进行实操,掌握灭火技能。紧接着,一阵警铃响起,教学楼里的声光报警器同步报警,疏散演练正式开始,全校师生快速有序撤离到操场上。整场活动紧扣"全民消防、生命至上——安全用火用电"主题,围绕校园消防安全要点,结合学生的认知特点,用视觉化、体验式的方式传递安全理念,做到了"无声世界让爱有行",为孩子们筑起了一道温暖而坚实的安全防线。

(隆雪 王天禹 胡雪瑶)

B

乌海市消防救援支队

联合检查筑防线

乌海讯为进一步规范消防产品市场秩序,严厉打击销售假冒伪劣消防产品违法行为,切实保障人民群众生命财产安全,近日,乌海市消防救援支队联合乌海市市场监督管理局、乌海市公安局,对辖区内的消防产品销售企业开展了专项检查行动。

此次检查聚焦灭火器、应急照明灯具、疏散指示标志、消防水带等常用消防产品,重点核查企业销售的消防产品是否符合国家标准、是否具备3C认证证书及检验报告,产品标识、规格型号是否与认证信息一致,是否存在销售过期、不合格或假冒伪劣产品等情况。检查过程中,执法人员通过现场核查资料、核对产品信息、抽样检测等方式,对每家企业的消防产品进货渠道、质量管控、销售台账等进行了全面细致的检查,对发现的问题当场指出并下达整改通知书,明确整改要求和时限,督促企业限期完成整改。

此外,执法人员向企业负责人及从业人员普及了消防产品相关法律法规和辨别假冒伪劣产品的技巧,强调了合法经营、诚信销售的重要性,引导企业建立健全进货查验和销售台账制度,严把消防产品质量准人关,自觉抵制不合格消防产品。

(崔抒宇)

C

奈曼旗消防救援大队

萌娃对话"火焰蓝"

大沁他拉讯 11月24日,通辽市奈曼旗消防救援大队举办了"队站开放日"活动,邀请奈曼旗第一幼儿园百余名师生进站参观学习。

活动现场,消防员为孩子们准备了一场内容丰富、形式新颖的"消防知识盛宴",消防员用浅显易懂、生动形象的语言,逐一介绍并演示了各种消防车辆、随车器材及个人防护装备的功能,激发了孩子们在消防的学习兴趣。在体验环节,孩子们在消防员的帮助和守护下,兴奋地试穿了灭火防护服。通过亲身体验,不仅让孩子们感受到了消防员逆行冲锋时的不易,更将敬畏的种子深植心中。活动尾声,孩子们感受到了消防员逆行冲锋时的不易,更将敬畏的种子深植心中。活动尾声,孩子们将他们亲手制作的手工锦旗赠予消防员。这份纯真而特别的礼物,是对全体消防指战员辛勤付出的最高认可与莫大鼓舞,温暖了现场每一位"逆火英雄"的心。

(朱晓蕊)

内蒙古消防救援总队提示:在使用电暖器时,如发现声音异常等情况,一定要马上停止使用,及时与售后人员联系,请专业人员修理,不要自行拆卸。

